



Евтушенко Николай Иванович –

прадедушка Евтушенко Виктории.

Годы жизни с 14.12.1914 по 31.07.1992 гг. Родился на Украине в деревне Остробровка Донецкой области, работал на шахте.

Прошёл всю войну связистом, с июня 1941 по май 1945 от Киева до Риги, дважды был ранен, имеет награды «Медаль за отвагу» и Орден «Красной звезды».



Несмотря на сильный артиллерийский огонь и частые обстрелы огневых позиций противником, он продолжал работать у миномета ведя огонь по противнику, в результате чего огонь миномета уничтожено:

2 станковых пулемета, 1 ручной пулемет, 3 повозки боеприпасов и отдельные солдаты противника.

5. Телефонист-распорядитель взвода Управления 1-го дивизиона - **ИЗАРИН Николай Иванович**.

Родился 1922 года, русский, канд. в члены ВКП/б/ в Красной Армии с 1942 года, призван Боготельский РК, Красноярского края.

За то, что в боях с немецкими захватчиками в период с 14.9. по 17.9.44 года в районе озера Пулгасно и захвате на западном берегу реки Стре, проявил мужество и отвагу. Несмотря на сильные действия вражеской артиллерии и частые обстрелы линии связи, он под огнем устранил 25 порывов линии связи, чем дал возможность командиру дивизиона бесперебойно упрочить огнем минометов в составе дивизиона.

6. Ст. телефонист-ам. сержант взвода Управления 1-го дивизиона **КВТУШЕНКО Николай Иванович**.

Родился 1914 года, украинец, б/п, в Красной Армии с 1941 года, призван Мармокинский РК, Сталинской области.

За то, что в боях с немецкими захватчиками в период с 14.9. по 17.9.44 г. в районе озера Пулгасно и при захвате плацдарма на западном берегу реки Стре, проявил мужество и отвагу. Несмотря на сильные действия вражеской артиллерии и частые обстрелы линии связи, он под огнем устранил более 25 порывов телефонной линии, чем дал возможность командиру дивизиона бесперебойно упрочить огнем минометов в составе дивизиона.

7. Командир отделения связи-сержант взвода Управления 1-го дивизиона - **ИВАНОВИЧ Николай Андреевич**.

Родился 1908 г., русский, член ВКП/б/, в Красной Армии с 1941 года, призван Башкирским РК, Башкирской АССР.

За то, что в боях с немецкими захватчиками в период с 14.9. по 17.9.44 г. в районе озера Пулгасно и по захвату плацдарма на западном берегу реки Стре, проявил мужество и отвагу. Несмотря на сильное действие вражеской артиллерии и бомбежки под огнем сумел организовать бесперебойную связь между наступающей пехотой и командиром дивизиона, при этом сам лично испревил более 25 порывов связи, чем обеспечил бесперебойную работу командиру дивизиона в управлении огнем.

8. Радио-телеграфист - красноармеец взвода Управления 1-го дивизиона - **ИВАЛИН Петр Федорович**.

Родился 1918 года, русский, канд. в члены ВКП/б/, в Красной Армии с 1941 года, призван Сгинский РК, Читинской области.

За то, что в боях с немецкими захватчиками в период с 14.9. по 17.9.44 г. в районе озера Пулгасно и при захвате плацдарма на западном берегу реки Стре, проявил мужество и отвагу. Несмотря на интенсивные артиллерийские обстрелы наблюдательного пункта и бомбежку передовых команд командира дивизиона, чем дал возможность закрепиться на отвоеванном рубеже наступающей пехоты и кроме этого в течении 15.9.44 года при преследовании отступающего противника держал связь командиру дивизиона с командиром батальона.

9. Разведчик - красноармеец взвода Управления 1-го дивизиона - **ИВАНОВ Николай Иванович**.

Родился 1922 года, русский, кандидат в члены ВКП/б/, в Красной Армии с 1942 года, призван Алимеевский РК, Свердловской области.

За то, что в боях с немецкими захватчиками в период с 14.9. по 17.9.44 г. в районе озера Пулгасно и по захвату плацдарма на западном берегу реки Стре, проявил мужество и отвагу. Несмотря на непрерывные артиллерийские обстрелы, он находился вместе с передовыми цепями наступающей пехоты, обнаруживал огневые точки противника и корректировал огнем, сам лично обнаружил 5 пулеметных точек, более взвода пехоты и несколько повозок с

Все графы заполнить полностью

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

1. Фамилия, имя и отчество Свитушенко Николай Иванович
2. Звание Младший сержант 3. Должность, часть Ст. телефонный 289
Минимального Новоколоничинского полка 13^й пид. Динам. Рядов. Брон. РТК
- Представляется к Ордену "Красная Звезда"
4. Год рождения 1914 5. Национальность Украинец 6. Партийность Российской
7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и отечественной войне (где, когда) Отечественная война с нем. (1941). Брянск, 2^й Прибалт. фронт.
8. Имеет ли ранения и контузии в отечественной войне не имеет
9. С какого времени в Красной армии 22.10.1941 года 10. Каким РВК призван Мариинский РВК Сталинской области.
11. Чем ранее награжден (за какие отличия) не имеет.
12. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи _____

И
В
К
И
Ц
И
Д
О
П
Д
Л
Я

1. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

За то, что в боях с немцами захватывали в плену с 22.12.44 года по 30.12.44 по правому берегу восточной окраины в районе дер. Цурпичини и Цурини правого берега мундесейво и отбаву.

Решая лично под огнем вражеских снарядов удерживать более 30 парков телефонной линии, тем обеспечивая бесперебойную работу по линии связи дивизионной, за период 3^{го} годового боя и не смотря на непрерывные арт. обстрелы крайних позиций не покидая своего боевого поста.

Достоин награды высшей степени награды ордена "Красная Звезда"



Врио командир 289 Минимального Новоколоничинского полка
Майор И. В. Зубович / Зубович И. В.

Командир (начальник) _____ (звание)

„ 6 “ Января 1945 г.

